业 六个方面 **谱写现代化国际城区建设新篇章**

发放 10 万张文旅消费券

市北区将积极创新消费场景,推 动山姆会员商店进场装修,率先实现 云仓线上销售纳统,落地华为、小米等 品牌全生态体验中心,建成物美生活 数字广场,启动汽车贸易大道先导区 建设,引进一批新能源品牌及"汽车+ 生活休闲"业态;丰富商文旅融合消费 新体验,依托台东、新都心、CBD等热 门商圈,推出"永恒的金字塔""西游 "等首发沉浸式体验项目,启用邮轮 港区海洋探索馆,打造东方贸易大厦 亲子互动体验中心,发放10万张文旅 消费券,以优质供给拉动消费扩容;用 好过境免签等政策赋能,打造一批"邮 轮+"主题游产品,引进首艘国产大型 邮轮"爱达·魔都"号,预计全年运营邮 轮航次40个以上、访问港航次再创新 高,塑强"港通四海 烟火市北"特色品 牌;构筑对外开放新优势,深化RCEP 山东经贸合作示范区创建,充分运用 港口优势,联合青岛港、环亚国际能源 启用LPG项目,打造新能源汽车沿黄 流域最大"出海口",培育一批亿元级 内外贸一体化企业,推动跨境电商贸 易额保持两位数增长;打好招商引资 组合拳,创新"创投机构+平台公司+ 基金团队"投引协同模式,力争引进亿 元重点项目120个以上,不断提高利用 外资质效。



市北区打造美丽宜居新典范。(市北供图)

引进总部类重点企业 10家以上

在以城聚产、以产兴城方面,市北区将聚焦提能级、展链条,加快构建优质高效服务业新体系。聚力发展总部经济,瞄准商务商贸、航运贸易等产业方向,力争引进总部类重点企业10家以上,建成青岛金地中心等特色楼宇6座,新增税收亿元楼宇2座以上,打造现代服务业集聚区。

持续深耕数字经济,支持浪潮、 檬豆等企业搭建全方位数字化服务 体系,推动青岛勘察测绘院打造时 空信息国际合作中心,实现浩海科技 研发总部搬迁落地、东软载波创新中 心建成投产;推动健康食品饮料中 传统产业转型升级,实现国橡中心 产业基地开工建设,建成启用青啤供 应链智慧仓库等3个工业技改项目, 争取规上工业企业数字化转型率达 到90%以上。

加快历史城区保护更新

市北区将持续优化交通路网体系, 协调推进双山隧道、胶州湾第二隧道、 地铁5号线8号线等重大项目建设,保 障加快长沙路打通、华仁立交桥、福州 路沿线、黑龙江路沿线改造提升,新建 敦化路等3处过街天桥,推动西吴一路 等5条首路诵车:持续推讲官居家园建 设,加快盐滩安置区主体建设,建成河 西、河崖、大水清沟三期西地块安置房 项目,实施既有住宅加装电梯120部以 上,推出更多符合"好房子"标准的高品 质住宅;持续加强配套功能提升,新启 用停车场5处,增加泊位2500个以上, 建成新能源汽车充电桩1200个以上, 加快推进海岸路等5处变电站建设;加 快历史城区保护更新,启动长山路街区 等4.2万平方米建筑保护修缮,展现波 螺油子·拾贰阶、齐东路片区"十字街 坊"焕新成效,大鲍岛街区争创省级特 色步行街;精心举办萝卜·元宵·糖球会 等传统民俗节会,深化非遗传承保护。

推进10所学校、幼儿园建设

今年,市北区将积极稳定和扩大就 业,搭建"就享家"乐业服务站50家,加快 打造青年创新创业活力社区,确保新增 城镇就业4万人,扶持创业5000人;统筹 救助资源渠道,深化拓展服务类社会救 助;完善医养康养服务体系,开办1处高 品质老年颐养中心,盘活街道社区各类 服务载体,探索向社区医养综合体转型 深入推进儿童友好城区建设,增加普惠托 位300个,每千人口托位数达到4.6个;完 善残疾人精准服务网络,开展托养康复等 助残服务2200人以上,不断提高关爱帮扶 水平;发展高水平教育,高起点办好劲松 三路学校、启元教育集团大沙路学校,增 加学位3300个以上,推进市北中学小学 部等10所学校、幼儿园建设。 观海

新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

李浴

奋力突破 推动各项工作进位争先

1月6日上午,青岛市李沧区第七届 人民代表大会第四次会议隆重开幕。来 自全区各行各业、各条战线的区人大代 表,肩负全区人民的重托出席盛会,履行 宪法和法律赋予的神圣职责。

2024年,李沧各项工作 稳中提质

2024年是实施"十四五"规划的关 一年,李沧区锚定"走在前、挑大梁", 奋力"打头阵、当先锋",以进一步全面深 化改革为动力,团结担当、实干争先,在 整体推进各项工作稳中提质的基础上, 着力做好历史遗留问题化解、招商引资 与城市建设、民生改善与社会治理等重 点工作,经济社会高质量发展迈出坚实 一年来,李沧区聚力扩内需、稳增 长,经济运行稳中有进。项目建设提速 增效,消费市场持续活跃,招商引资量质 齐升,对外开放不断深化。李沧区聚力 强科创、促转型,发展动能更加强劲。科 创硬实力全面提升,新型工业化加快推 进,现代服务业集聚发展。李沧区聚力 谋改革、增活力,创新潜能持续释放。全 面深化改革成效显著,国资国企改革深 入推进,政务服务改革持续深化。李沧 区聚力抓更新、优环境,城区面貌提质焕



不断奋进中的李沧区。孙志文 摄

新,城区功能不断完善,人居品质显著提升,生态环境持续改善。我们聚力办实事、增福祉,民生事业全面进步。兜底保障更加坚实,公共服务拓面提质,文化事业蓬勃发展,社会治理扎实有效。

2025年,将在七个方面 奋力突破

记者从李沧区人民政府作工作报告

上了解到,2025年,李沧区将继续坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,以进一步全面深化改革为动力,强化"打头阵、当先锋"意识,在稳增长、提质效、促改革、惠民生、防风险上持续发力,以拼的精神、跑的状态、争的风格,积极推动各项工作在全市进位争先,奋力推进中国式现代化李沧实践。综合考虑各种因素,2025年全区经济社会发展的主要预期目标是:全区生产总值增长5.5%以上,区级一般公共预算收入增长3%,城镇新增就业2.2万人以上,全面完成节能减排降碳和环境质量改善约束性指标。

2025年,围绕实现预期目标,李沧区将重点在7个方面奋力突破:聚焦以进促稳,在激发经济活力上奋力突破;突出创新驱动,在产业扩量提质上奋力突破;强化招建并进,在增强内生动力上奋力突破;聚力靶向攻坚,在解决发展难题上奋力突破;坚持为民造福,在增进民生福祉上奋力突破;注重强基固本,在提升治理能力上奋力突破;崇尚实干担当,在提高行政效能上奋力突破。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅